A 45 V1.1
C6 : Calcul fractionnaire : Addition et soustraction

I. Les différentes écritures d’un méme nombre

1) Nombre en écriture fractionnaire

Définition : Soient a et b deux nombres, b étant différent de 0.

Le quotient de a par b peut s’écrire sous forme fractionnaire : a ~b = E ( avec le nombre b mmwﬁ
Dénominateur/'

Sia et b sont des nombres entiers alors est une {%.anim

Numérateur

a b ‘ :
E =a+b est une écriture fractionnaire
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Exemples : Un nombre peut donc s’écrire de différentes manieres : Z = 7 = 0,75\
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1) Certains #embres nombres n’ont pas d’écriture décimale’; pour donner la valeur exacte, on utilise les
critures fractionnaires.
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2) Egalité en écriture fractionnaire

éProprlete Un nombre en écriture fractionnaire ne change pas lorsqu’on multiplie (ou divise) le
numérateur et le dénominateur par un méme nombre.
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3) Une application : Simplification de fraction_

On fait apparaitre un ALV\-bQ—lﬂL(rmnm.qu\ au numgérateur et au dénominateur et ensuite on

simplifie par ce d‘i;iizlr.
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On veut mettre ces fractions sous forme irréductible
(c’est a dire avec le numérateur et le dénominateur le plus petlt possible) : [{
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II. Sommes algébrique en écriture fractionnaire

1) Les dénominateurs sont les mémes

si k#0, on a donc : :_T—— et ——
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2) Les dénominateurs sont différents :

- Pour additionner (ou soustraire) deux nombres relatifs en ecrlt;qe fractionnaire
‘de dénominateurs différents, on doit d’abord les fl\dﬁ& Ct(\am.ﬂam
Application :
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Il faut TOUJOURS penser a.. /a..m ! .. | Il faut mieux éviter un dénominateur ’I\Q%G.\’\:?
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4) Dans les problémes :

; . 1
T des éleéves d’un college font de 1'anglais et les 3 font de I’allemand. Les autres font de 1’espagnol.

a) Quelle est la proportion d’éléves qui font de 1’anglais ou de 1’espagnol ?
b) Quelle est la proportion d’éleves qui font de I"espagnol ?

‘ﬂ LAt Eub Ul | s %mdf wmafcuo ou allomaad .

B E S B




